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Metodologia 
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Quaeris ha effettuato un Instant Poll rivolto agli iscritti alla newsletter di Quaeris. Questo gruppo di 183 

intervistati non può essere considerato un campione in quanto non ha la pretesa di essere e non è 

rappresentativo. In questo report non viene quindi presentato un sondaggio con campione rappresentativo, ma 

un instant poll che vuole delineare una tendenza di opinione, senza pretese di rappresentatività. 

Regione % 

Veneto 62,3 

Friuli Venezia Giulia 12,0 

Trentino Alto Adige 9,3 

Lombardia 3,8 

Piemonte 2,7 

Lazio 2,2 

Liguria 2,2 

Altre Regioni 5,5 

Tipologia di località % 

In città 46,4 

In un comune di provincia 53,6 

Sesso % 

Maschio 59,0 

Femmina 41,0 

Classe di età % 

18 - 24 anni 6,0 

25 - 34 anni 21,3 

35 - 44 anni 19,7 

45 - 54 anni 31,6 

55 - 64 anni 13,7 

65 anni e oltre 7,7 



Secondo lei difendersi con un'arma se qualcuno viola la proprietà privata è.. 
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Violazione della proprietà privata e 
difesa con arma 
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Giusto 
40,4% 

Sbagliato 
41,5% 

Non saprei 
18,1% 



Secondo lei difendersi con un'arma se qualcuno viola la proprietà privata è.. 
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Violazione della proprietà privata e 
difesa con arma 
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Under 34 anni 35 - 44 anni 45 - 54 anni Over 55 anni 

Giusto 38,0% 52,8% 34,5% 41,0% 

Sbagliato 34,0% 33,3% 53,4% 41,0% 

Non saprei 28,0% 13,9% 12,1% 18,0% 

Maschio Femmina 

Giusto 43,5% 36,0% 

Sbagliato 38,9% 45,3% 

Non saprei 17,6% 18,7% 

In città In provincia 

Giusto 32,9% 46,9% 

Sbagliato 50,6% 33,7% 

Non saprei 16,5% 19,4% 



Sono da incriminare i cittadini che reagiscono durante un furto in casa/nel proprio negozio 
sparando e ferendo o uccidendo gli aggressori? 
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Violazione della proprietà privata ed 
incriminazione 

7,7 

31,7 

36,6 

21,3 

2,7 

Sì, sempre

Sì, solo nelle circostanze in cui non
ci sia la legittima difesa

Sì, solo nei casi in cui la reazione
non sia commisurata al pericolo

No, mai

Non saprei



Sono da incriminare i cittadini che reagiscono durante un furto in casa/nel proprio negozio 
sparando e ferendo o uccidendo gli aggressori? 
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Under 34 anni 35 - 44 anni 45 - 54 anni Over 55 anni 

Sì, sempre 16,0% 2,8% 3,4% 7,7% 

Sì, solo nelle circostanze in cui non ci sia la 
legittima difesa 

36,0% 30,6% 36,2% 20,5% 

Sì, solo nei casi in cui la reazione non sia 
commisurata al pericolo 

26,0% 36,1% 43,1% 41,0% 

No, mai 20,0% 25,0% 15,5% 28,2% 

Non saprei 2,0% 5,5% 1,8% 2,6% 

Maschio Femmina 

Sì, sempre 8,3% 6,7% 

Sì, solo nelle circostanze in cui non ci sia la 
legittima difesa 

32,4% 30,7% 

Sì, solo nei casi in cui la reazione non sia 
commisurata al pericolo 

32,4% 42,7% 

No, mai 24,1% 17,3% 

Non saprei 2,8% 2,6% 



In città In provincia 

Sì, sempre 8,2% 7,1% 

Sì, solo nelle circostanze in cui non ci sia la 
legittima difesa 

34,1% 29,6% 

Sì, solo nei casi in cui la reazione non sia 
commisurata al pericolo 

34,1% 38,8% 

No, mai 20,0% 22,4% 

Non saprei 3,6% 2,1% 

Sono da incriminare i cittadini che reagiscono durante un furto in casa/nel proprio negozio 
sparando e ferendo o uccidendo gli aggressori? 
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Violazione della proprietà privata ed 
incriminazione 



Lei personalmente ha mai pensato ad acquistare un'arma per difesa personale? 
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Acquisto di un’arma 
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Sì 
12,0% 

No 
83,6% 

Preferisco 
non 

rispondere 
4,4% 



Lei personalmente ha mai pensato ad acquistare un'arma per difesa personale? 
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Under 34 anni 35 - 44 anni 45 - 54 anni Over 55 anni 

Sì 10,0% 11,1% 13,8% 12,8% 

No 84,0% 86,1% 82,8% 82,1% 

Preferisco non rispondere 6,0% 2,8% 3,4% 5,1% 

Maschio Femmina 

Sì 20,4% 0,0% 

No 76,9% 93,3% 

Preferisco non rispondere 2,7% 6,7% 

In città In provincia 

Sì 8,2% 15,3% 

No 84,7% 82,7% 

Preferisco non rispondere 7,1% 2,0% 
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